



私立嶺南大學校報

週刊

期五卅第一卷

私立嶺南大學校報目錄

號

佈告第六四號

分致廣東省財政廳長范請准簡寅初捐贈學額基金鋪業

免稅契管業函

呈教廳懇請呈咨准仍照向章免稅文

致國民革命軍第八路總指揮陳請發起卸無線電材料護照函

復國立中央大學招生委員會照送印鑑等件函

分致各附校函

紀事

校董會執行委員會第九次會議紀要

建校康樂廿五週紀念預告

November Circle之發起

精英聯歡

中社五育

青年會歌隊之擴大

大學生會學術部消息

舊校消息

特載

短簡

大校學生集團職員表

私立嶺南大學校報

民國八十一年九月一日

中國郵局特許號碼為新報

零售每冊二分

總理遺像

同志仍須努力

革命尙未成功



總理遺囑

余致力國民革命，凡四十年，其目的在求中國之自由平等。積四十年之經驗，深知欲達到此目的，必須喚起民衆，及聯合世界上以平等待我之民族，共同奮鬥：現在革命尙未成功，凡我同志，務須依照余所著：建國方略，建國大綱，三民主義，及第一次全國代表大會宣言，繼續努力，以求貫徹，最近主張開國民會議，及廢除不平等條約，尤須於最短期間，促其實現，是所至囑！

文
牘

私立嶺南大學佈告 第六四號

爲佈告事照得本月九日爲廣東光復紀念日十二日爲孫總理誕生紀念日本校員生於以上兩日上午九時齊集懷士堂舉行慶祝禮成後各放假一天合行佈告一體知照此佈

中華民國十八年十一月五日

校長鍾榮光

副校長李應林

商科院長郭蔭棠代拆代行

分致廣東省財政廳長范請准簡寅初捐

贈學額基金鋪業免稅轉契管業函

啟者敝校承簡寅初先生贈送鋪壹間坐在長堤二百〇二號門牌以作學額基金現擬轉契管業查廣東省單行劃一契稅章程第二章第五條開行政司法軍事衙署及公立醫校公立嬰院爲不動產之業主時得免稅契敝校既屬法人而簡君所贈又指定爲學額

基金以助貧苦學生之難繳學費者自應援例免繳契稅爲此函達

貴口請准予免稅換給新契俾便營業如何之處尙希

察核見復爲荷此致

(銜略)

私立嶺南大學校 副校長 鍾榮光

呈教育廳懇請呈咨准仍照向章免稅文

呈爲呈繳訂購儀器貨單懇請轉呈教育部轉咨財政部仍照向章定購教育實驗用品准予免稅放行事竊查教育實驗用品向章免予納稅職校歷年向外國定購儀器及實驗用品甚多均援照向章辦理免納稅項嗣奉

鈎廳第七四四號訓令畧開現准粵海關監督函開教育儀器用品免稅辦法照章已於十七年十月十五日滿期等由仰卽遵照此令等因當以職校歷年以來因擴充學務需用儀器用品甚多而國內工廠商店均無製造或發售此項品物不得已求諸外國且多半由美國基金委員會贈送者若一旦抽稅不特增加職校負擔且恐捐贈此項品物於職校者因而裹足竊思教育儀器用品與普通商品不同而學校定購儀器自用尤與商店營業牟利者有別爲教育計

為國家作育人才前途計均應優待准予免稅因函請粵海關監督

轉呈財政部請特許繼續免稅現准粵海關監督署第五三二號公

電

函開(署)等由准此為此備文連同訂購儀器貨單五份共〇紙呈

復國立中央大學招生委員會照送印 鑑等件函

報鈞廳懲賜轉呈

教育部轉咨

財政部核辦仍照向章辦理

准予免稅放行實為公便謹呈

廣東教育廳廳長許

私立嶺南大學
校長鍾榮光
副校長李應林

十八，十，廿八

國立中央大學招生委員會

附印鑑一紙

私立嶺南大學
校長鍾榮光
副校長李應林

致國民革命軍第八路總指揮陳請發
起卸無線電材料護照函

商科院長郭蔭棠代拆代行

十八，十一，六，

分致各附校函

貴總指揮懇請發給護照俾得放行至誠公諱此致

國民革命軍第八路總指揮陳

私立嶺南大學
校長鍾榮光
副校長李應林

商科院長郭蔭棠代拆代行

十八，十一，六，

逕啓者敝校為電學設備及科學研究起見特購無線電材料器具
二箱經運抵粵為此函達

逕啓者現據學生總會會長莫渭賢到稱本月七日午十二時至一
時學生總會在懷士堂開會討論圖書館及其他各種事宜請通知
各附校(附小學生派代表)全體學生依時出席討論等語應即照
辦為此函達

逕復者頃准

大函以徵求敝校印鑑以杜作偽注意善至所欽佩茲謹將敝校
印(此印乃暫刊應用將來或由教育部再行領發)及敝校正副校
長私章及註冊處長周文剛簽字及私章(修業証書概由註冊處
長副署)印鑑送上敬祈

察收為荷此復

貴主任卽頗查照通知所屬學生依時出席為荷此致

(銜署)

私立嶺南大學建校廿五週年紀念預告

副校長李應林

商科院長鄧蔭棠代拆代行

十二月六日七日

十八，十一，六日

事 紀

校董會執行委員會第九次會議紀畧

昨四日下午十二時半校董會執委會開會於永漢北路太平館支店，出席者為鍾榮光，錢樹芬，黃啓明，金曾澄，廖奉恩，由鍾榮光主席，黃啓明紀錄，議決案四款，（一）關於接收三藩市協和學校辦法，當經通過該校校董會脩正之條件，并委廖作桑君為該校校長，（二）鐵道部孫部長已允由部分期撥款建築工科學院，建築費約十五萬元大洋，（三）前黃容康容章兩君認捐六萬元之款，即為建築大學第三宿舍之用，并聘定梁敬敦，聶雅德，楊錫宗，林謹，伍希呂為上兩項建築委員，（四）新建附中課堂以經濟未足，仍先建一層云。

嶺南大學二十多年來成績之總括的表示，華人收回自辦後極大之典禮，嶺南史上最榮耀之一日，南中國教育上一件可紀之歷史的社會的大事——則是嶺南大學建校二十五週年紀念，將在十二月六七兩日舉行，屆時嶺南之同學，嶺南之學父，嶺南之校友，與夫我國教育界一般人等之興高彩烈，自無待言。綜觀嶺南大學二十多年來對於學術之推進，人才之造就，暨乎社會改良，政治革命，宗教改造，農業發展，華僑運動之努力與成績，不無榮光之可言，且自遷建康樂以來，卒業者凡數千人，拓地二千餘畝，建築數百萬，備有文理科，農科，靈科，商科，工科等學院。其規模之宏偉，前途之遠大，殊有光前裕後之處。況二十五週以來，明辱中外邦人君子，物質上精神上予以無限贊助。自應舉行隆重典禮，以資紀念，與各界諸君，同申慶祝。現該紀念會籌備委員會已預備豐富之秩序，務使六七兩日之大會內容，五光十色，以娛嘉賓，除另行東邀外，屆時企盼各界君子偕同親友，惠然肯來，參與指導，以增光寵、茲將紀念典禮秩序大綱列後

紀念典禮秩序大綱

展覽

歷史的 學術的 學生成績

典禮

建校紀念禮 農科學院開幕 工科學院動土

前監督尹士嘉紀念碑開幕

捐款人紀念禮

討論會

農學討論會 學術論文

表演

學生軍事表演 童子軍表演 運動會

游藝

白話劇 遊藝會

同學日

同學會年會 同學巡行

宴會

全校公識

建校廿五週紀念典禮籌備委員會宣傳部印

November Circle 之發起

本校昨有舉行奮興會之議，特委麥丹路先生及青年會會長周

安祥君主理其事，該會定名為 November Circle 以奮興同道及靈修工作為宗旨。為易於奏效起見，乃分請校內熱心宗教人士分組主理，總計共分十組。曾於去星期召集會議三次，討論該會進行。現又擬定於十一月二日起，開始工作，Dr. Streete 又將於十二月初來粵，屆時自有一番研究矣。茲將分組工作人員錄下，以告關心宗教事業者。

譚卓垣	陳婉璋	林恩光	陳文駐	梁錫輝	黃連培
麥丹路	左漢顏	黃錫齡	嘉惠霖	盧觀偉	葉蘿玉
梁受欣	李勞士	馬信英	黃其田	富倫	王賢愛
陳炳樞	高魯富	陳佩月	袁世佑	趙恩賜	黃秀英
楊保羅	鮑令留	李少英	周安祥	聶雅德	黃翠梅
黃偉勝					

精英聯歡

大學三年級英社同學，為聯絡大學各社感情起見，特于

本月廿五日下午八時假座本校馬應彪招待室開精英聯歡會，是晚兩社社員均極踴躍赴會，到會者共約數十人，首由英社交際委員黎澤天君致開會辭，辭畢黎君乃介紹英社社友，次由精社代表介紹精社社友，俾兩社社友互相認識，介紹既畢，繼魏賢祥君游戲，魏君之游戲，乃英社開會之必須秩序也

，該晚之秩序除由魏君游戲外，尚有黃秀英及林苑文兩女士之游戲，極有舉趣，各人捧腹大笑，而盧榮幹君之游戲，尤為神妙云。

中社五育

該社各部的努力及其成績

A. 智育——部長李君編輯駱君及其他致力於斯之社員，均為便於紀錄起見，將記者調查所得，分部敘述如次：

B. 德育——自前次晨光會後，該社社員之參與此會者莫不為容納之所，使有音樂興趣及技巧者，得以發展其天才，現以決定組織絃樂隊，軍樂隊，華樂隊，歌詩班，等

之計劃進行。連日該社要人，均勞役於社之工作中。茲

C. 體育——該部連日函請大學社團比賽各種球技，蓋以該社體育人才之盛，閱者早已由本報前數期社團消息欄內

D. 羣育——該社羣育部自施行新的組織及計劃後各組均能

各盡其心燉能力，鈎心鬥角各盡其妙。計自開課以來，劇會集在五六次以上。由此可見該部現行新組織及計劃，可為他社之借鏡也。

E. 美育——該部以社內音樂人才衆多，特多設音樂團以

為容納之所，使有音樂興趣及技巧者，得以發展其天才，現以決定組織絃樂隊，軍樂隊，華樂隊，歌詩班，等

云。

F. 社交——該社新舊社員，都二百餘人，在校者約八十人，離校者佔百五十以上，足跡幾遍全球，故各地中社支部林立。最近該社社友黃君，赴美求學，是日往碼頭話別者，擠擁異常，更有親送至香港始回者，由此可見該社確為感情結合之團體矣。

G. 文化——該社對於女子體育，其注意不減于男子體育，故最近往港比賽於女子排球隊中大半均屬該社社員，聞此次在港比賽，成績甚優，至於頭行之門球壓球二行之推球擊球均臻上乘之選者，多屬中社社員云。

青年會歌隊之擴大

青年會歷年均有歌詩班之組織，得校內擅長音樂者主理

H. 動球隊，向其他社團挑戰。

，以故頗著成績，今年復蒙多人熱心助理，故欲改進，殊非難事。就該班班員人數而言，現達四五十人，而皆擅精斯道

者，周會長曾於十月二十日下午五時假麥丹路先生府召集全體班員敘會，計到者約四十人，對於今年該班計劃，策謀良

多。又該歌詩班職員，現已指定，（一）音樂委辦左潔顏女士戴陳志强李勞士兩先生（二）管理音樂譜者黃應磐先生（三）書記及幹事梁錫輝君（四）彈琴者陳佩月左潔顏女士（五）秩序委辦

（主理該班交際會一切秩序）莫古黎夫人，馬信英劉德珍兩女士，及李榮章何照東兩先生。

又該歌詩班已定下星期三起開始練習，暫請丹麥路夫人領導指揮，一俟下月中旬，則由現正由美首遜回國之伍伯勝博士指揮一切云。

大學生會學術部消息

大學生會本學期自選出劉龍鏘君為主席後，會務較前更為發達，各部職員亦異常努力，如學術部舉行中文徵文等等，為大學生會創舉，最近聞學術部又擬舉行英語演說比賽及中文辯論會，特定本月卅日下午五時十分鐘。在招待室開籌備大會，討論參加手續，及比賽資格等問題，已函請大學各社各級派代表出席，參加討論，并聞該中文辯論會結束後，

則將原題向其他大學挑戰，任從取正面或反面，然後作劇烈辯論云。

僑校消息

增設理化學科 本學期僑校主任麥應基先生，對於課程，加以改善，故在初中各級，增加理化學科，使學生除補習中英算史地各科之外，更可補習科學，各生聞之，非常欣悅，現該科由黃應磐先生擔任教授，並購置各種儀器，以便實驗之用云。

僑校童子軍野宿 僑校童子軍初級隊員，欲增加課外常識，強練體魄，乃于十月廿五日午後四時，由童子軍訓練員曾廣浩先生，率隊前赴第二松岡舉行野宿，各隊員皆精神奕奕，意態活潑，抵松岡各隊員乃建築帳幕，從事烹飪，學習技術，舉行游藝，並得僑教員伍瑞廷何照東先生，在營住宿，幫助一切，故此次野宿，不特身心獲益，並極饒興趣，在該處盤桓數天，至廿七日午，乃列隊而返。

特

載

本校學生集團職員表

一，英社

社務委員會主席魏賢祥

交際委員黎擇天

司庫委員阮炳畿

文體委員文漢光

庶務委員趙榮華

交際部長正 雷攀榮
副 鄧樹翼
副 曾海澤
副 陳雲珠

美術部長 李輝留
壁球部長 鄧樹翼
副 何招循

五，明社

社長 簡日祺

書記 伍遂添

司庫 鄧業燊

交際 周亮波

演說 李明志

庶務 黃仲光

體育 童子聲

童子聲

三，鴻社

四，協社

正社長 謝錦發
副社長 郭兆常
體育部長 正盧啓華

主席 羅南科
委員 虞榮幹
委員 張榮佑
梁紹松

主席 羅南科
委員 虞榮幹
李榮章

六，忠社

正社長 李福林
副社長 兼司庫 梁棟材
書記 吳世仁

短

演說部長 杜樹梅
交際部長 余駿南
童子聲部長 麥伯堯
體育部長 徐循寬
庶務部長 李樹智

(未完)

中之東三省經濟狀況」薛先生為本校舊同學對於東三省重要
政治工作向有經驗
七日午十一時學生總會在懷士堂開全體大會
八日星期五女道會開賣物會地點在李副校長花園並設鷄
粥卷購者每先認銷以爲佈道之間接贊助云
星期六日爲廣東光復紀念放假一天并由學生總會籌備開
會慶祝

短

一日市立師範女員生四百餘人到校參觀

二日華僑學校赴省參觀

二日下午七時廣東省教育會舉行廣州市各校教職員同樂

會函邀赴會

五日中山大學附中學生五十餘人到校參觀至下午三時許

始行返省

五日下午一時陳榮捷先生被哲學系邀請演講

青年會於本月六日禮拜三下午一時請青年協會學生幹事

吳耀宗先生演講

政治學會禮拜三下午五時請薛基錦先生演講「中東問題

出

蠶絲局之蠶絲導報第一卷第五期稿已送建設廳編行蠶絲
專號故該期刊物即作爲蠶絲導報第五期發行

嶺南學報第一期雖付刊仍舊繼續征稿

國立暨南大學邵爽秋先生擬搜羅教育刊物以資參攷函本

校徵求

南樂電船除星期六及星期日外，其六點半往省，及七點

回校一輪，已佈告暫停。